

我市第29例、第30例

柴尚臣、郭艺炜赴郑捐献造血干细胞

□记者 金月全

扶沟县的柴尚臣、郭艺炜是造血干细胞志愿捐献者，二人先后加入中华骨髓库，终于在去年年底和今年1月初，与两名血液病患者血样匹配成功。得知自己的造血干细胞有可能挽救别人的生命，他们非常开心。

能和患者配型成功很幸运

扶沟县农业农村局职工柴尚臣于2010年5月成为中华骨髓库的一名造血干细胞捐献志愿者。2021年11月10日、12月2日，在经过初步筛选和高分辨检测后，与一名血液病患者的血样匹配成功。

2022年2月21日上午，在河南省肿瘤医院，周口市第29例、扶沟县第四例造血干细胞捐献采集正式开始。在该院造血干细胞采集室内，医护人员从

柴尚臣的左前臂静脉处穿刺，外周血流经血液成分采集机，提取造血干细胞混悬液后，其余血液成分再通过右前臂静脉回输到他的体内。随着采集结束，这袋生命的“种子”由专人送往患者所在的医院，输注到患者体内。

“听说有人登记之后一辈子都没接到配型成功的消息，我还挺幸运。”2021年11月，柴尚臣接到来自中华骨髓库河南分库工作人员的电话，告知他有一名血液病患者与他初配相合。柴尚臣当即表示愿意捐献造血干细胞救人。

随着高分辨配型和全面体检结果出炉，柴尚臣符合造血干细胞的捐献条件。在经过几天注射动员剂后，2022年2月21日上午正式采集造血干细胞。

郭艺炜是扶沟籍郑州大学在读研究生，2016年10月自愿报名成为造血干细胞捐献志愿者。今年1月初，她的

血液采集试样与一名血液病患者匹配成功。扶沟县红十字会副会长苏建华告诉记者，郭艺炜于2022年2月23日在河南省肿瘤医院进行造血干细胞捐献。据了解，郭艺炜是周口市第30例、扶沟县第五例造血干细胞捐献者。

希望更多人参与

随着采集的造血干细胞被送走，柴尚臣期待患者好起来。

在确定要捐献后，柴尚臣、郭艺炜二人将这一消息告诉各自的家人朋友。虽然大家都肯定他们的行为，但担心会对他们的身体造成影响。

“我还是想来(捐献)，不来会有遗憾的。”柴尚臣笑着说，能帮助到别人，感觉很开心。与柴尚臣一样，郭艺炜知道捐献造血干细胞对捐献者的身体不会产生不良影响，所以希望更多人加入捐献造血干细胞的队伍。

欢送仪式上收获鲜花

2022年2月16日，市红十字会常务副会长郭宇等人专程到扶沟县，为柴尚臣、郭艺炜二人赴郑捐献造血干细胞举行欢送仪式。

欢送仪式上，造血干细胞捐献志愿者代表王开文向柴尚臣、郭艺炜的母亲史红敬献鲜花。柴尚臣、史红等先后发言。

“造血干细胞捐献是一项自愿、无偿的爱心事业，志愿捐献者是支持中华骨髓库发展的重要力量。”市红十字会相关负责人介绍，造血干细胞移植是挽救血液病患者生命的公益事业。自2003年以来，我市已有4000多人通过造血干细胞血样采集加入中华骨髓库，他们的大爱义举，给面临绝境的血液病患者带来了希望，他们用自己的实际行动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。③2

记者解忧暖人心 群众致谢送锦旗

□见习记者 沈铨

本报讯 “有了你们关注，有关部门出面帮我解决了问题，太感谢你们了。”2月22日，商水县谭庄镇的王女士及家人将一面印有“情系群众 为民排忧”的锦旗，送到周口报业传媒集团，感谢记者对她的帮助。

最近，家在商水县谭庄镇的王女士拨打周口报业传媒集团新闻热线6029999，向记者反映她遇到的问题。2020年9月，她在商水县张明乡一家美容店割双眼皮。术后，她发现割的双眼皮不对称，宽窄不一样，泪腺脱垂。虽经过多次修整，仍没达到预期效果，经过多次手术导致眼睛里有肿块，影响正常生活。2020年至今，王女士多次维

权，都没有得到解决。无奈之下，她希望周口报业传媒集团能够帮忙维权。

随后，记者联系商水县卫生监督所。次日，商水县卫生监督所执法人员到该美容店调查核实。经查，该店未取得《公共场所卫生许可证》擅自营业，未取得有效的健康合格证明擅自为顾客服务。商水县卫生监督所按照《公共场所卫生管理条例》第十四条对该美容店进行处罚。王女士对这一处理结果表示满意。

长期以来，周口报业传媒集团党委持续号召集团全体职工立足本职岗位，主动为群众排忧解难，用心、用情、用力解决群众“急难愁盼”问题，充分发挥主流媒体“上连党心、下接民心”的桥梁纽带作用。②11

百年难遇“双”日子 新人结婚登记热情高



□记者 王丹 文/图

本报讯 2022年2月22日星期二，因为“2”，谐音“爱”，这天也被网友称为“史上最有爱的日子”，成为很多新人心仪的“领证日”。当日上午，记者在周口市行政服务大厅民政局综合窗口看到，虽然现场人头攒动，但办理过程有条不紊。

“看这里，微笑。”摄影师迅速按下相机快门，记录下一对新人领取结婚证后的幸福时刻。“‘2’寓意好事成双，这样的日子百年难遇，我们特意选择今天领取结婚证。”市民赵女士一脸幸福地说。来自川汇区的两对情侣相约一起来领取结婚证(如图)。他们告诉记者：“现在的心情幸福、激动，希望今天领取结婚证能讨个好彩头。因网上预约满了，我们便早早来到现场。虽然排到了56号，但是办理过程很顺利。”

公示栏内张贴着网络预约方式、

文明婚俗倡议书海报、优生优育免费检测礼包……处处彰显着人文关怀。取号排队、提交相关材料、照相、签字填表……办理手续有条不紊进行。尽管现场排起了长队，但新人脸上都洋溢着幸福的微笑。

当日12时，为现场最后一对新人办完手续后，川汇区民政局婚姻登记处主任杨秋慧说：“为了提高办证效率，我们成立了5人小组，分工协作，通过预约、延长工作时间等方式确保新人都能满意而归。今天上午我们共为60对新人办理结婚登记。虽然没时间休息，但我感到很高兴。”

据工作人员介绍，2月14日、5月20日、农历七月初七等日子结婚登记的新人数量要明显多于平时，新人可以通过网络预约、错峰办理等避免扎堆办证。虽然在特定的日期进行结婚登记寄托了新人的美好愿望，但婚姻需要双方共同经营、一生创造。③9

我市志愿者王欢

入选全国学雷锋志愿服务“四个100”候选名单

□记者 窦娜

本报讯 2月22日，记者获悉，在2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动中，我市志愿者王欢入选“最美志愿者”候选名单，并进入事迹展示和投票阶段。

王欢，周口市青年志愿者协会会长、周口市青垦社会工作服务中心理事长。长期以来，他扎根基层，开展的志愿服务涉及乡村振兴、社区治理、养老助残、扶危济困和妇女儿童等领域，并不断根据帮扶需求设计志愿服务项目，通过设计实施“志愿服务+社会工作+扶贫”的“三个一”模式助力脱贫攻坚；积极将服务经验转化为理论成果，

在市文明办、团市委、市民政局指导下，推动未成年人子女家庭关怀，发起“周相伴”社工志愿服务系列项目；主导参与实施的2项志愿服务项目获评中国青年志愿服务大赛银奖、1项志愿服务项目入选全国青年社会组织“伙伴计划”项目库。他先后获评中国青年志愿者优秀个人奖、河南省优秀志愿者、“河南青年五四奖章”和“全国向上向善好青年”等。

据了解，2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动由中央宣传部、中央文明办等21个部门和单位组织开展，分为最美志愿者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿服务社区四个类别。